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Les 24h de l’innovation ont pour but de promouvoir la créativité et l’innovation, particulièrement auprès des étudiants. Etablis en équipes,  ils auront à résoudre durant une période de 24h consécutives une proposition d’un défi. Ils se dérouleront le 27-28 Mai à la Bibliothèque universitaire de l’université.
En effet, le 27 Mai 2014 à 14 :00h (09:00h heure de Montréal), jour de la compétition, les équipes découvrent sur le site internet les différents défis proposés par les entreprises partenaires de l’événement. Chaque équipe possède moins de 24 heures pour développer un concept, l’approfondir et le présenter en une vidéo d’une durée maximale de 2 minutes et postée sur YouTube.

Pendant la période des 24 heures de l’évènement, des jurys locaux sont tenus à assister à la compétition toute entière sans quitter les lieux.

Le lendemain, 28 Mai, le jury local identifie une équipe gagnante sur site avant 14:00 h (9:00 h heure de Montréal).  

Après la période des 24h de la compétition, le jury international à Montréal sélectionne les premiers gagnants parmi les lauréats locaux à l’échelle internationale.
